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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Umweltbeirates der Gemeinde Schönberg (SCHÖN/UB/06/2015) 
vom 09.12.2015 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Detlef Klose  

Mitglieder 
Herr Jürgen Heuer  
Herr Gerd Loge  
Herr Hans-Hermann Malchau  
Herr Bengt Wagner  

Gäste 
Herr Peter Ehlers  

  
Herr Arnold Lühr  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Pirko Arp  
Herr Timm Heuer  
Herr Rainer Kruse  
Herr Stefan Schwab  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:05 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Umweltbeirates vom 

14.10.2015 
 

   
 6.   Bäume  
   
 7.   Bericht aus dem Bauausschuss  
   
 8.   Bericht aus dem Planungsausschuss  
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
 
Herr Loge moniert, dass es auf der Tagesordnung nicht reicht, wenn der Tagesordnungs-
punkt nur „Bäume benannt wird. Hierunter könne er sich nicht vorstellen, welches Thema 
genau abgehandelt werden soll. 
 
Der Vorsitzende sagt zu, die Tagesordnungspunkte künftig genauer zu benennen. 
 
Weitere Änderungs- oder Ergänzungshinweise zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese 
lautet damit wie folgt. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung genannten Tagesordnungspunkte werden im öffentlichen Teil der 
Beiratssitzung behandelt. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
 
Zur Sitzung des Beirates sind 2 Einwohner erschienen. Eine Frage wird zum Verbleib von 
Laub an der Grenze zwischen Gemeinde und Privatbesitz gestellt. Die Verwaltung vereinbart 
mit dem Einwohner einen Termin. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Umweltbeirates vom 14.10.2015 
 
 
Herr Loge weist auf einen Rechtschreibfehler im der Niederschrift hin. Weiter wünscht er 
sich, dass künftig nicht mehr so viele englische Wörter benutzt werden. 
 
Weitere Einwände zur Niederschrift des Umweltbeirates vom 14.10.2015 liegen nicht vor. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bäume 
 
 
Der Vorsitzende berichtet über den SPD Stammtisch auf dem es um Baumschutzsatzungen 
ging. Herr Malchau verweist auf das Protokoll der letzten Sitzung, auf der schon über die 
gleiche Thematik berichtet wurde. 
 
 
TO-Punkt  7: Bericht aus dem Bauausschuss 
 
 
Der Vorsitzende berichtet über die zu kleinen Baumscheiben in der Albert Koch Straße und 
würde für größere Baumscheiben gerne die Parkplätze in diesem Bereich des Straßenver-
laufs opfern. 
Herr Ehlers kann der Argumentation des Vorsitzenden nicht folgen und weist auf die Not-
wendigkeit dieser Parkplätze für die Bürger und Gäste hin. Auch gibt es gute andere Mög-
lichkeiten, die Pflanzgruben der Bäume besser zu gestalten. Herr Ehlers führt weiter aus, 
dass  der Bauausschuss den Umweltbeirat auch weiter beteiligen wird, wie bereits auf der 
Sitzung des Bauausschusses zugesagt. 
Herr Malchau weist darauf hin, dass viele Bäume (Am alten Bahnhof) nicht fachgerecht nach 
den Vorgaben gepflanzt worden sind. Die Baumpflanzungen werden auch kaum kontrolliert. 
 
 
TO-Punkt  8: Bericht aus dem Planungsausschuss 
 
 
Herr Malchau berichtet aus dem Planungsausschuss: 
Im Bereich Kalifornien stellt die Eigentümerin Ihre Fläche nun doch für den Ausbau eines 
Parkplatzes zur Verfügung. Herr Malchau hebt hervor, dass es auch durch den Einsatz der 
Bürgerinitiative zu dieser Lösung gekommen ist. Herr Ehlers stimmt Herrn Malchau zu.   
 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
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Herr Malchau hat die Nistkästen am Sky Markt gereinigt und dabei festgestellt, dass die 
Nistkästen falsch angebracht worden sind und vollregnen. Die Nistkästen müssten einen 
neuen Standort bekommen. Er ist aber mit dem Eigentümer schon in Verhandlungen. 
 
 
 
 

  gesehen: gesehen: 
     

Klose Wichelmann Körber Osbahr  
- Beiratsvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - - Bürgermeister -  
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